



Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
63-700 Krotoszyn, ul. Młyńska 2
tel. (062) 588 03 90 fax. (062) 588 04 02
Nr KRS 000 000 2750
NIP: 621-15-36-551 REGON 0003110226
e-mail: spzoz@krotoszyn.pl
internet: <http://www.spzoz.krotoszyn.pl/>

Misja zakładu:

„Otwarci na zmiany, szanując tradycję, zapewniamy wysoką jakość opieki medycznej i wrażliwość na problemy naszych pacjentów”

WYJAŚNIENIE DO SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na sporządzanie, dostarczanie i dystrybucja posiłków dla pacjentów hospitalizowanych w placówkach Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Krotoszynie

Nr sprawy: RZP-V/1/30/14

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 1 ustawy prawo zamówień publicznych wyjaśnia siwz.

1. Pytanie:

Zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia wykonawca musi zapewnić ciągłość w wykonywaniu usługi polegającej na produkcji, dostarczaniu i dystrybucji posiłków niezależnie od awarii. Obecnie nowoczesne technologie stosowane w dużych kuchniach uniemożliwiają unieruchomienie całej kuchni. Co najwyżej może dojść do zepsucia jednego z ogniw w technologii produkcji np. kotła czy pieca. Ale to wykonawca jest odpowiedzialny za przygotowanie posiłków, dlatego też stosuje odpowiednie zabezpieczenia, aby prawidłowo świadczyć usługę. W naszej 15 letniej działalności w zakresie przygotowania żywienia zbiorowego nie mieliśmy nigdy sytuacji, żeby kuchnia nie mogła wyprodukować posiłków, a ilość przygotowywanych posiłków wynosi dla jednej kuchni ok. 2 tys. osobodni. Również nie słyszeliśmy, o przypadku, aby profesjonalna firma cateringowa miała awarię kuchni, która by uniemożliwiła przygotowywanie posiłków dla swoich odbiorców. Wszystkie profesjonalne firmy cateringowe ustawiają swoją linię technologiczną, bazując na różnorodnym typie mediów (para, gaz, prąd) aby wyeliminować zagrożenie awarii.

Kolejnym punktem w planie awaryjnym jest posiadanie kuchni w Krotoszynie i Koźminie Wielkopolskim na wypadek braku możliwości dostarczenia posiłków związanego np. z warunkami atmosferycznymi, wypadkiem na drodze itp. Jest to także wymóg niczym nie uzasadniony. Zarówno Krotoszyn jak i Koźmin Wielkopolski są bardzo dobrze skomunikowane, przez miasta przechodzą drogi krajowe 15, 36. Drogi te są pierwszej kolejności odśnieżania i muszą być przejezdne. A wykonawca widząc trudne warunki atmosferyczne może wcześniej wysłać transport, aby na czas dotarł do zamawiającego.

Nie uzasadniony jest również zapis o braku możliwości dostarczenia posiłku związany z wypadkiem na drodze. Po pierwsze jeśli jest wypadek na drodze, to dojeżdżamy objazdem (zapasowa kuchnia w Krotoszynie nie będzie miała codziennie przygotowanych ponad 200 zapasowych posiłków, które może szybko dowieźć do szpitala, kuchnia zapasowa musi dostać zamówienie na posiłki i dopiero je wyprodukuje). Po drugie jeśli jest wypadek z udziałem transportu wykonawcy, to na wykonawcy ciąży obowiązek podstawienia nowego transportu, a nie zapasowa kuchnia ma ugotować nowe posiłki.

Jakie jest zatem uzasadnienie do posiadania kuchni zapasowej na terenie miasta Krotoszyna i Koźmina Wielkopolskiego? Ilu wykonawców jest w stanie spełnić ten warunek?

Reasumując stwierdzić należy, że Zamawiający wprowadzając zapisy o posiadaniu zapasowej kuchni w miastach Krotoszyn i Koźmin Wielkopolski jako część planu awaryjnego (dokumentu jaki należy złożyć w postępowaniu) narusza przepisy ustawy Pzp.

Zgodnie z art.7.1 ustawy Pzp Zamawiający przygotowuje i przeprowadza postępowanie w sposób zapewniający zachowanie uczciwej konkurencji oraz równe traktowanie wykonawców. Stosując tę zasadę nie może on wprowadzać ani do opisu przedmiotu takich wymagań, warunków czy opisów, które nie służą zagwarantowaniu należytego wykonania umowy, a tylko i wyłącznie ograniczeniu ilości wykonawców biorących udział w postępowaniu lub realizacji bliżej nieokreślonych zamierzeń Zamawiającego. Właśnie takim wymogiem jest posiadanie kuchni zapasowej w miastach świadczenia usługi, które preferuje tylko i wyłącznie wykonawców z tych miast.

Biorąc powyższe pod uwagę prosimy o wykreślenie z siwz wszystkich zapisów dotyczących konieczności posiadania kuchni zapasowej w miastach Krotoszyn i Koźmin Wielkopolski, jako naruszających zapisy ustawy Pzp.



Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
63-700 Krotoszyn, ul. Młyńska 2
tel. (062) 588 03 90 fax. (062) 588 04 02
Nr KRS 000 000 2750
NIP: 621-15-36-551 REGON 0003110226
e-mail: spzoz@krotoszyn.pl
internet: <http://www.spzoz.krotoszyn.pl/>

Misja zakładu:

„Otwarci na zmiany, szanując tradycję, zapewniamy wysoką jakość opieki medycznej i wrażliwość na problemy naszych pacjentów”

Odpowiedź:

Zamawiający postanawia zmodyfikować zapisy w rozdziale III pkt 35 SIWZ w następujący sposób:

„35. Wykonawca zapewni na własny koszt i we własnym zakresie ciągłość żywienia w przypadku awarii w kuchni głównej Wykonawcy, w tym np. wyłączenie z eksploatacji przez służby sanitarno-epidemiologiczne oraz na wypadek braku możliwości dostarczenia posiłków związanego np. z warunkami atmosferycznymi, wypadkiem na drodze itp. W związku z powyższym Wykonawca zobowiązany jest przedstawić w ofercie plan awaryjny :

a) na wypadek awarii w kuchni głównej Wykonawcy, w tym np. wyłączenie z eksploatacji przez służby sanitarno-epidemiologiczne oraz na wypadek braku możliwości dostarczenia posiłków związanego np. z warunkami atmosferycznymi, wypadkiem na drodze itp. - Wykonawca musi przedstawić:

- umowę albo umowę przedwstępną z innym podmiotem posiadającym kuchnię o zastępcze/awaryjne wykonanie usługi przez czas realizacji usługi

lub

- oświadczenie innego podmiotu posiadającego kuchnię o zastępczym/awaryjnym wykonaniu usługi przez czas realizacji usługi.

W ofercie należy wskazać lokalizację kuchni zastępczej/awaryjnej, gdzie zgodnie z systemem HACCP czas od momentu załadowania posiłków do termosów do momentu podania posiłków pacjentom nie może przekraczać 2 godz. - dotyczy posiłków podlegających obróbce termicznej. Oferta niespełniająca powyższego wymogu zostanie odrzucona na podstawie art. 89 ust. 1 pkt 2 Pzp.

b) w ramach planu awaryjnego Wykonawca zobowiązany jest zapewnić alternatywny transport. Wykonawca musi przedstawić:

- umowę albo umowę przedwstępną z innym podmiotem o zastępczym/awaryjnym zapewnieniu środków transportu

lub

- oświadczenie innego podmiotu o zastępczym/awaryjnym zapewnieniu środków transportu.

UWAGA!

- Kuchnia zastępcza musi spełniać wszelkie wymogi niezbędne do realizacji usługi.
- Zastępcze środki transportu muszą spełniać wszelkie wymogi niezbędne do realizacji usługi.”

Powyższe zmiany mają odpowiednie zastosowanie do wszystkich innych zapisów SIWZ dotyczących planu awaryjnego.

2. Pytanie:

W związku z zapisami w siwz, że wykonawca ma odbierać i utylizować odpady żywnościowych prosimy o podanie kodu tego odpadu (zgodnie z klasyfikacją z ustawy o odpadach).

Odpowiedź:

Kod odpadu zgodnie z klasyfikacją z ustawy o odpadach to: **200108 (odpady pokonsumpcyjne).**

Wszelkie wyjaśnienia i zmiany SIWZ stanowią integralną część SIWZ, należy je uwzględnić i zaznaczyć przy sporządzaniu oferty. Wyjaśnienia i zmiany SIWZ znajdują również odpowiednie zastosowanie w załącznikach do SIWZ.

Jednocześnie Zamawiający na podstawie art. 12a ust. 1 ustawy Pzp przedłuża termin składania ofert do dnia 15.07.2015 r. do godz. 9:00. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 15.07.2015 r. o godz. 9:30.

Z poważaniem

DYREKTOR
Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
w Krotoszynie
Lek. Paweł Jakubek

Krotoszyn, dnia 30.06.2015 r.